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                                                                               Розробка уроку

з української мови на тему:

«Узагальнення знань про 

прикметник як частину мови»

Весняне сонечко

3 клас

                                                                                                Підготувала 

вчитель початкових класів

ЗОШ І – ІІІ ст. с. Привітне
Боць Л. П.
Тема: «Узагальнення знань про прикметник як частину мови»
Мета: систематизувати і закріпити знання учнів про прикметник, його роль у реченнях; формувати вміння вживати прикметники в усному і писемному мовленні; збагачувати словник учнів прикметниками; виховувати естетичні почуття та любов до природи.
Тип уроку: закріплення знань, умінь і навичок.
Обладнання: малюнок сонця, хмарки із завданнями, малюнки весняної тематики, весняна мелодія, макет дерева, лісові звірі, загадки, малюнки, картки із завданнями, малюнки квітів.
Хід уроку
І. Організація класу.

Встаньте діти всі рівненько

Посміхніться всі гарненько

Посміхніться ви до мене

Поверніться до гостей

Привітайтесь, добрий день.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.

( Звучить мелодія)

Іде дівчина ланами,

Перелогами, лісами.

Де не ступить з-під землі

Лізуть проліски малі

Як опустить вниз правицю ―
Зеленіє скрізь травиця.

Здогадались, хто вона?

Це ж до нас прийшла…….( весна)

― Чуєте, діти, як вона зайшла і до нашого класу? Із настанням весни все розквітає, здається, що ніби якась чарівна енергія вливається в кожного, після тривалого глибокого сну все прокинулось. 
Отож, я пропоную  провести наш урок на лісовій галявині, де світить весело сонце, ростуть кущі, дерева, живуть різні звірі. Але поки сонечко до нас йшло, його затулили хмаринки. І тільки ми з вами можемо визволити його. Наша мета визволити сонечко, для цього ми повинні виконати завдання, яке підготували  нам хмаринки. Тоді наше сонечко яскраво і тепло засвітить на нашій галявині.
Розпочнемо нашу роботу з каліграфічної хвилинки.

Хвилина каліграфії
Зошит свій я відкриваю,

Правильно його кладу.

Ручку я ось так тримаю,

Сяду рівно, не зігнусь.

Буду я писати вправно,

До роботи я берусь.
 ― Запишіть число, класна робота.

Запишемо: 
В вввв

Весна навесні веснянка весняний.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

- Яку частину мови ми вивчаємо?

- На які питання відповідає прикметник?

- Як змінюється? 

- Які члени речення ви знаєте? (головні, другорядні).

- Яким членом речення виступає прикметник? (другорядним)

Наведіть приклад.

ІІІ. Повідомлення теми й мети уроку.

Отже, ви здогадалися над якою частиною мови ми працюватимемо сьогодні? (Над прикметником). 
Тема нашого уроку «Повторення вивченого про прикметник».

ІV. Завдання першої хмаринки.
Розпочинаємо нашу роботу. Для того, щоб ми відігнали першу хмаринку, нам необхідно виконати ось таке завдання:

До малюнка дібрати прикметники і записати.
Яблуко (яке?) тверде, смачне, червоне.

Сонце (яке?) тепле, ласкаве, золоте.

Цибуля (яка?) гірка, корисна, зелена.

Огірок (який?) зелений, довгий, маленький.

Берізка (яка?) струнка, кучерява, білокора.

― Назвати рід і число прикметників.
― Чи всі прикметники з іменниками можна поставити у множині?
Висновок. Прикметник має рід і число. Іменники сонце і цибуля вживаються тільки в однині.

― Одну хмаринку ми можемо забрати.

V. Завдання другої хмаринки.

― Друга хмаринка пропонує нам виконати вибірковий диктант.  Я читаю вірші, а ви повинні записати в зошит лише прикметники.
Була весна весела, щедра, мила,

Промінням грала, сипала квітки.

Вона летіла хутко, мов стокрила,

За нею вслід ― співучії пташки.


(Леся Українка)

Встала весна, чорну землю

Сонну розбудила,

Уквітчала її рястом,

Барвінком укрила.


(Тарас Шевченко)

― Діти, уривки з творів яких поетів я щойно прочитала?

― Ви повинні знати, любити і читати твори наших українських поетів, тому що ми з вами живемо в Україні, і повинні пам’ятати людей, які прославили нашу державу. (Хтось один зачитує прикметники, інші перевіряють).
― Другу хмаринку теж забираємо.

VІ. Завдання третьої хмаринки.

― Третя хмаринка пропонує вам попрацювати над реченнями. У кожного з вас на парті є листок із завданням. 

― У якому реченні утворений прикметник вжито в переносному значенні? (У першому реченні «з калинових вуст» вжито в значенні «з червоних вуст».)

― Завдання виконано, тому знімаємо третю хмаринку.

Фізкультхвилинка. Пальчикова гімнастика.
1. Вправа «Долоня – кулачок».

2. Вправа «Підстрель у явну повітряну кульку кожним пальцем руки».

3. Вправа «Перекачування ручки між долонями, між пальцями».

VІІ. Завдання четвертої хмаринки.

― Четверта хмаринка підготувала вам роботу з підручником, с. 57 вправа 135.
― Прочитайте і спишіть вірш, вставляючи пропущені закінчення прикметників.

Заглядає в хату соняшник вухат…,

чубчик – золотист…, носик – конопат…

Встану рано-вранці, щоб не чула мати – 

підемо удвох ми по селу гуляти:

я і мій товариш – соняшник вухат… .

― Які закінчення вставили у прикметники? (Закінчення - ий). Прикметники якого роду мають закінчення – ий, – ій? (Прикметники чоловічого роду).

― Знімаємо четверту хмаринку. Ось бачите, вже видно наше сонечко, але ще не зовсім. Залишилася ще одна хмаринка. І вона пропонує нам попрацювати в парах над загадками.
VІІ. Завдання п’ятої  хмаринки.

Робота в парах над загадками. (Кожна пара за партою отримує картку із загадкою).
― Діти, за ознаками відгадайте, про яку квітку йдеться в загадці. У тексті загадки підкресліть прикметники і визначте число (усно).





Діти. (Називають прикметники і визначають число)
1. Жовте – одн., білі – множ.

2. Чудова – одн., чорними – множ.

3. Колючими, пахучими – множ.

4. В червоному – одн.

5. Біле – одн.

6. Зелений – одн.

7. Синій – одн.

8. У червонім – одн.

9. Жовта – одн. велика – одн.
       10.Зеленої – одн. білі – множ.
― Ми знімаємо останню хмаринку. 
VІІІ. Підсумок уроку.

― Отже, ми добре працювали на уроці. Бачите, як весело посміхається до нас весняне сонечко і посилає нам свої ясні промінчики тепла! Тепер наша лісова галявина купається в теплих, ясних промінчиках нашого сонечка. Наші лісові друзі вдячні вам, що ви розтулили хмаринки за допомогою своїх знань про прикметник. 
― Якими прикметниками ви, діти, охарактеризуєте наш урок? (Цікавий, незвичайний, прекрасний, святковий, оригінальний, …) 
― Що сподобалося на уроці найбільше? 
Характеристика роботи учнів, оцінювання їх знань й умінь.
ІХ. Домашнє завдання 
― Діти, на згадку про наш урок я хочу подарувати вам ці квіти. На зворотному боці знайдете домашнє завдання. 
І-в.  Дібрати прислів’я, в яких зустрічаються прикметники. 

ІІ-в. Скласти загадку про квітку, яка вам подобається, використовуючи прикметники.

Завдання


Від іменника «калина» утворіть прикметники і введіть у речення. Речення запишіть у зошит, утворені прикметники підкресліть.


З … вуст молодої дівчини зринає задушевна пісня.


… чай допомагає від застуди.


У багатьох селах України зустрічаються ще … гаї.








         1.  Стоять у полі сестрички:


     Жовте очко, білі вічка. (Ромашки)


         2.  Чудова квіточка така,


Чорними брівками морга. (Чорнобривці)








Сонечко в траві зійшло,


Усміхнулось, розцвіло,


Потім стало біле-біле.


      І за вітром полетіло. (Кульбаба)


   Цвіте синьо, лист зелений,


Квітник прикрашає,


Хоч мороз усе побив


              Його не займає. (Барвінок)

















Хоч з гілками я колючими,


    Зате з квітками пахучими. (Троянда)


Стоїть півень на току


     В червоному ковпаку. (Тюльпан)











Я зацвітаю синім цвітом серед гаю


                Відгадайте, що за квітка,


       Бо мене не стане влітку (Пролісок)


           


           2.  На городі тичка, а на тичці –


       Півень у червонім ковпаку. (Мак)











1.  Жовта велика квітка


Повертає свою голівоньку до сонечка. (Сонях)


               2.  Із зеленої сорочки,


Що зіткав весною гай,


Білі дивляться дзвіночки.


      Як зовуть їх – упізнай? (Конвалія)
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